

Михаил Ковальчук предложил создать в республике биоэкопоселения по новому нацпроекту

Президент Курчатовского института во время визита в Карелию сообщил, что в ближайшее время в России утвердят новый нацпроект «Биоэкономика», который поможет республике привлечь федеральные средства на развитие арктической зоны

Президент НИЦ «Курчатовский институт» Михаил Ковальчук предложил главе республики Артур Парfenчикову создать в Карелии биоэкопоселение с фокусом на переработку отходов лесной промышленности. Цель проекта – обеспечить высокий уровень жизни вне крупных городов.

– Почему люди едут в города сегодня? Качество жизни. Поэтому если мы сможем создать аналогичное качество жизни за пределами районных центров, народ и не будет туда тянуться. А для освоения арктических пространств нашей страны это может стать очень мощным толчком. Я предлагаю руководству республики подумать и вместе попробовать сделать pilotный проект одного подобного поселения здесь на базе отходов деревообработки, – рассказал ученый.

Концепция биоэкопоселений заключается в том, чтобы перерабатывать отходы производства в полезные виды энергии – электричество, тепло. Кроме этого, на основе продуктов лесной промышленности можно производить спирты и кислоты – основу для химической промышленности. Высокотехнологичные производства помогут обеспечить достойный уровень жизни даже в удаленных поселениях Севера, считают ученые Курчатовского института.

По словам Михаила Ковальчука, в ближайшее время в руководстве страны утвердят новый национальный проект «Биоэкономика», который поможет Карелии привлечь федеральные средства на развитие арктической зоны республики.

– Глобально осваивать эти земли можно только за счет ядерных технологий, которые доведены до уровня зеленой энергетики. На принципе технологий, которые щадят природу, потому что природа Севера не любит грубых вмешательств, она очень долго залечивает раны или не залечивает их вовсе, – добавил Ковальчук.